

带你“打卡”红色基地 一起追寻红色记忆

《秀警说党史》接地气有人气

本报记者 陈佳妮 通讯员 吴春霞

“这是博古校译的《共产党宣言》，1948年出版……”

“这张是淮海战役支前纪念卡。当时我们投入兵力60万，支前民工有543万，相当于1名解放军战士背后有9名老百姓支援……”

日前，嘉兴秀洲公安《秀警说党史》拍摄组走进老局长吴顺荣的家。离休前，吴顺荣是嘉兴市公安局秀洲区分局局长，也是一名“红色收藏家”。

拍摄组为何走进他家？原来，这是秀洲区公安分局在党史学习教育上的创新做法——由民警主讲，“打卡”当地红色教育基地，缅怀革命先烈，追寻红色记忆，自拍自导自说，通过短视频的方式，展现艰苦奋斗、不屈不挠的革命精神，述说为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。

吴顺荣“红色收藏家”的名号大家早有耳闻，于是他就成了《秀警说党史特别站：退休民警讲述红色藏品背后的故事》的主角。

“竟然收藏了这么多，真是大饱眼福。”客串主持人的女警朱倩倩看着满墙的书和分门别类的红色藏品，感叹道。

吴顺荣说，从1967年在部队服役时获得第一枚毛泽东像章起，他就开始四处收集红色藏品，包括各种文献、资料、纪念章、像章等，目前已有藏品一万余件。

一本本红色著作、一枚枚红色纪念章，吴顺荣如数家珍，将背后的故事一一道来。“从这些藏品中，我深切感受到了老局长对红色历史的缅怀、对革命英雄的崇敬、对幸福生活的赞美。”作为一名从警2年的新警，朱倩倩深受震撼，“前辈们为了人民的幸福不辞辛劳地付出，我们也要努力。”

据了解，为讲好故事，《秀警说党史》策划组作了大量准备，查



阅《麟湖故事》《秀水禾风》等本地历史书籍，到档案馆寻找第一手资料，采访老党员等。“挖掘、收集素材的过程中，这些红色故事更加生动起来。”3月27日，第一期《秀警说党史》在“平安秀洲”微信公众号上线，很快就收获了一批粉丝。

截至目前，《秀警说党史》已制作了沙家浜初心基地、王江泾苏嘉铁路遗址、油车港龚宝铨故居、王店老火车站碉堡、抗日勇士顾烈之、嘉兴“九八”防空作战胜利纪念馆、与老公安人忆公安史等多期节目，浏览量达几万人次。

“在嘉兴击落侦察机，用的还是国产导弹，太牛了！”“每次看到老火车站的碉堡群，都能感受到嘉兴儿女保卫家国的决心！”如今，闲暇时一块聊党史、讲革命故事成了民警的新风尚，大家也习惯了《秀警说党史》的定期推送。“我们想通过这个平台，建立起民警自学、引领大家学、对外宣传公众学的影响矩阵。”分局党委委员、政治处主任李龙山说。

身边人身边事戳中泪点

本报记者 王春苗 许金妮 通讯员 黄轶广

本报讯 6月10日，省属监狱系统“百年潮涌 红船精神薪火永相传”微党课大赛决赛在省第四监狱举行，经过层层选拔脱颖而出的18名选手讲百年奋斗，谈家国情怀，说时代精神，展现了党员民警坚定理想信念、忠诚履职尽责、勇于担当作为的精神风貌，收获了阵阵掌声。经过比拼，“十佳宣讲员”“优

秀宣讲员”最终出炉。

“很多故事讲的就是我们身边人、身边事，选手们的精彩讲述多次戳中我的泪点。”青年民警刘斯艺说，这样的党课很走心，极富感召力。

据悉，微党课还全程进行视频录制，后续将上传至网络学院，供民警在线学习，实现党课“小课堂”向“云课堂”转变，推动浙江监狱党史学习教育走深走实。

浙江政法抖音影响力第18期榜单发布

本报记者 潘旭萍

今日发布“政法系统抖音账号影响力榜单”第18期，包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。本期统计周期为2021年4月21日至2021年5月20日。

党委政法委篇

衢州政法 舟山政法 宁波政法 东海卫 平安鄞州
平安南浔 平安南太湖 平安滨江 南湖平安 平安天台

法院篇

浙江天平 杭州法院 吴兴法院 龙游县人民法院
湖州中院 丽水法院台州法院 安吉法院 南浔法院
衢州市衢江区人民法院

检察篇

杭州检察 浙江检察 丽水检察 湖小检 龙游检察

公安篇

温州交警 金华公安 浙有正能量 义乌警队 东阳警方
杜桥交警 舟山公安 德清公安 浦江公安 浙江禁毒

司法行政篇

浙江普法 温州普法 金华普法 上城普法君 北仑普法
三门普法 天台司法 嘉兴普法 椒江普法 台州司法

“浙食链”为粽子安全“加码”

通讯员 市闻

本报讯 想知道粽子的卫生情况如何？拿起手机扫一扫粽子外包装上的二维码，就可获取生产企业具体情况、产品检测报告等信息。6月10日，嘉兴市举办“浙食链——粽子专场”应用推广活动，不少人在粽子产品“浙食链”赋码展区体验一码知“粽情”。

据介绍，“浙食链”系统能为食品生产企业提供人员管理、过程管控、出入库登记、电子索证索票等数字化管理，减少产品交易过程中的纸质票证和检测报告流转。同时，通过系统可以查询产品原料来源、生产状况，产品库存、销售情况，实现来源可溯、去向可追、质量安全。目前，嘉兴市有“浙食链”上链粽子

生产企业20多家。

这是我省“浙食链”应用推广工作的一个缩影。省市场监管局相关人员介绍，自3月15日上线以来，“浙食链”通过建立跨部门、跨层级、跨领域的协同机制，全面整合和联通食品安全“信息孤岛”，以1个“浙食链”溯源码贯穿食品生产流通全过程，通过“厂厂(场场)阳光、批批检测、样样赋码、件件扫码，时时追溯、事事倒查”6个应用环节，实现食品安全“从农田(车间)到餐桌闭环管理、从餐桌到农田(车间)溯源倒查”。截至目前，“浙食链”系统已上链市场主体12148家，其中上链食品生产企业3631家，上链产品31858批次，消费者扫码追溯查询17.9万次。

不仅要设施无障碍，更要信息无障碍

(上接1版)

残疾人群体的利益被忽视，并不只是停车收费这一件“小事”：在富阳的浙江省盲人学校附近，十字路口没有安装声响提示装置；听力、语言障碍人士遇到突发情况，突发急症需要急救时，120电话呼救系统却无法文字输入……今年1月，杭州市检察院在去年开展设施无障碍专项监督行动的基础上，将监督领域向信息交流无障碍拓展延伸，重点聚焦出行、办事、文化等公共场所信息无障碍建设活动中存在的违反法律法规、不符合国家标准等问题，以公益诉讼保障特殊群体利益，着力解决群众的烦心事、困难事。

信息“天堑”变“通途”

在检察监督的有力作用下，“天堑”逐渐变为“通途”：临安、萧山等地安装更新198座公共停车场自动收费系统，完善1243条残疾人车辆信息，确保残疾人停车费用优惠不落空；在富阳，全省首批四个新型智能交互式过街音响提示装置上线，盲人可以安心过马路；建德市急救指挥中心120紧急呼叫系统增设文字信息报送和一键呼救功能，杭州市检察院还联合市无障碍办等召开碰商会，督促全市卫健系统完善医疗急救文字报警功能。

“开展无障碍环境建设公益诉讼，我们不仅关注有形的无障碍设施和无形的‘信息壁垒’‘数字鸿沟’，也关注常态化体制机制的建设完善，努力在履职中为群众办实事，切实保障特殊群体的合法权益。”杭州市检察院副检察长李森红说。

(上接1版)

随后，杨钧超他们又赶赴同村的刘先生家救援。途中，河水暴涨导致警车被淹，杨钧超只能敲碎车窗玻璃自救。之后，他一边劝返车辆，一边联系派出所其他警力驰援。待驰援警力到达后，他又投入救援中。

全力保障高考

昨天是浙江高考的最后一天。为保障考生顺利赶考，诸暨各部门纷纷行动起来。

10日10时28分，“诸暨发布”通报全市情况：“今天凌晨开始，诸暨市教体局第一时间对全市11个高考考点校内外积水、电力保障、试卷运送、校门口道路通畅等情况进行全面细致地摸排，对发现的个别学校校内外积水，会同相关部门予以全力排除，部分监考老师由公安警车护送到达考点。有序做好试卷运送工作，并提醒走读考生家长提前出行，确保考生安全考试。截至早上8点，全市4062名考生全部正常参加历史学科的考试。”

5时38分，陶朱街道开元小区的一名考生因小区附近路段积水，通行受阻。工业新城派出所接到报警后，民警赵家能和民安救援队队员一起，在小区附近十字路口接上考生，并根据实时路况，选择相对畅通的道路将考生准时送到考场。

11时13分，“诸暨发布”再次通报：根据《诸暨市防汛防台抗旱应急预案》，诸暨市防指立即启动应急响应，要求各镇街和相关部门加强隐患排查和抢险救援，有效防范次生灾害发生。

截至发稿时，当地已出动2000多名救援人员，转移人员1941人。已造成2人死亡，2人失联，失联人员正在全力搜救。主要河道水位已逐渐回落到常水位，群众生产生活有序恢复。

本报职业道德监督电话:0571-85310013